
　学校教育についてのアンケート結果について　(保護者用)

　　　　Ａ (そう思う)　　　　　　　　　　　　　　　　　Ｂ (どちらかというとそう思う) 55 世帯中 54 世帯 98.2 ％

　　　　Ｃ (どちらかというとそう思わない) 　 　   Ｄ(そう思わない) 69 名分

★項目①～⑧，⑱～⑳は児童数／項目⑨～⑰は世帯数(網掛け部分) Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 下

人数 37 29 3 0 69 66 人

％ 53.6 42.0 4.3 0.0 100 95.7 ％

人数 41 18 9 1 69 59 人

％ 59.4 26.1 13.0 1.4 100 85.5 ％

人数 29 29 10 1 69 58 人

％ 42.0 42.0 14.5 1.4 100 84.1 ％

人数 37 26 4 2 69 63 人

％ 53.6 37.7 5.8 2.9 100 91.3 ％

人数 35 25 7 2 69 60 人

％ 50.7 36.2 10.1 2.9 100 87.0 ％

人数 41 21 6 1 69 62 人

％ 59.4 30.4 8.7 1.4 100 89.9 ％

人数 26 27 13 3 69 53 人

％ 37.7 39.1 18.8 4.3 100 76.8 ％

人数 44 17 8 0 69 61 人

％ 63.8 24.6 11.6 0.0 100 88.4 ％

人数 19 26 9 0 54 45 人

％ 35.2 48.1 16.7 0.0 100 83.3 ％

人数 22 27 5 0 54 49 人

％ 40.7 50.0 9.3 0.0 100 90.7 ％

人数 24 26 4 0 54 50 人

％ 44.4 48.1 7.4 0.0 100 92.6 ％

人数 24 26 4 0 54 50 人

％ 44.4 48.1 7.4 0.0 100 92.6 ％

人数 33 20 1 0 54 53 人

％ 61.1 37.0 1.9 0.0 100 98.1 ％

人数 24 22 8 0 54 46 人

％ 44.4 40.7 14.8 0.0 100 85.2 ％

人数 28 22 4 0 54 50 人

％ 51.9 40.7 7.4 0.0 100 92.6 ％

人数 20 27 7 0 54 47 人

％ 37.0 50.0 13.0 0.0 100 87.0 ％

人数 29 23 2 0 54 52 人

％ 53.7 42.6 3.7 0.0 100 96.3 ％

人数 42 21 6 0 69 63 人

％ 60.9 30.4 8.7 0.0 100 91.3 ％

人数 33 25 10 1 69 58 人

％ 47.8 36.2 14.5 1.4 100 84.1 ％

人数 42 21 4 2 69 63 人

％ 60.9 30.4 5.8 2.9 100 91.3 ％
⑳ 田畑での活動や育てている作物について家庭で話題になる。 ⑳

⑱ 子どもは，「早寝・早起き・朝ごはん・外遊び」を心がけている。 ⑱

⑲ 子どもは，食べ物の好き嫌いをしないよう努力している。 ⑲

⑯ 学校の施設・設備は，安全が確保されている。 ⑯

⑰ 学校・家庭・校区が協力して子どもの教育を進めている。 ⑰

⑭ 学校は，教育活動や子どもの様子をわかりやすく家庭に伝えている。 ⑭

⑮ 学校は，不審者対策など子どもの安全管理に取り組んでいる。 ⑮

⑫ 学校は，授業を通して，子どもの「聞く力・話す力・関わる力」の育成に努めている。 ⑫

⑬ 学校は，授業参観・行事など，気軽に出かけやすい雰囲気である。 ⑬

⑩ 学校は，子どものことについて相談に応じてくれている。 ⑩

⑪ 学校は，子どもの学力向上をめざしわかりやすい授業をするよう努めている。 ⑪

⑧ 子どもは，外で元気よく遊んだり運動したりしている。 ⑧

⑨ 学校は，さまざまな場を活用して教育方針をわかりやすく伝えている。 ⑨

⑥ 子どもは，学校でのできごとや友だちのことを家でよく話す。 ⑥

⑦ 子どもは，家庭学習や読書の習慣が身についている。 ⑦

④ 子どもは，友だちとなかよく楽しく生活している。 ④

⑤ 子どもは，あいさつ・時間を守るなど基本的な生活習慣が身についている。 ⑤

② 子どもは，毎日楽しく学校へ出かけている。 ②

③ 子どもは，授業がわかりやすく楽しいと言っている。 ③

児童数71名中
上

各項目の
肯定人数
（A＋B）

肯定率　％

① 子どもたちは校訓のように「あかるく　かしこく　たくましく」育っている。 ①

令和５年９月１１日

　保護者の皆様へ

豊橋市立下条小学校長　　　鈴木　立子

　お忙しい中，アンケートにご協力いただきありがとうございました。結果の集約ができましたのでお知らせします。

回収率

【裏面あり】

※肯定率が９０％以上の項目は①④⑩⑪⑫⑬⑮⑰⑱⑳の１０項目ありました。残りの項目も８５％以上がほとんどであり，概ね本

校の教育活動に対して理解していただいていると考えられます。

※①「校訓のように『あかるく かしこく たくましく』育っている」の肯定率が９５％以上であったことは，子どもたちが健や

かに成長していると保護者の方が感じているいるということであり，大変うれしいく思います。

※②「毎日楽しく学校へ出かけている」は，９０％を下回りました。子どもたちの中には，何か不安を抱えながら登校しているこ

とも考えられるため，これまで以上に子どもたちに寄り添い，教育活動を進めていきたいと思います。

※③「授業の分かりやすさ，楽しさ」は，９０％を下回りました。今後も引き続き，教材や単元の導入などを工夫して子どもの興

味を引いたり，構造的な板書やきめ細やかな個に応じた支援をしたりするなど，子どもたちがわかりやすく楽しく授業に取り組め

るようにしていきたいと思います。

※⑦「家庭学習や読書の習慣」は７０％台という結果となりました。学校では，年間を通じて学年ごとの目標冊数・ページ数を設

定したり，年に数回読書に親しむように読書週間を設けたりして読書に取り組むようにしています。また，学力の定着を図るには，

家庭学習も重要であると考えており，学校としても学年に応じて宿題を出し，家庭学習に取り組むようにしています。今後もご家

庭でのご協力をお願いいたいします。

※⑨「教育方針」⑭「教育活動の発信」は８５％前後という結果となりました。今後も，保護者の方々に学校の教育方針や教育活

動の様子が伝わるよう，学年通信や学校新聞の発行，学校のホームページ等で情報発信をしていきたいと思います。

※⑬「授業参観・行事など，気軽に出かけやすい雰囲気である」は１００％に近い結果となりました。コロナが第５類感染症へ移

行になったことにより，授業参観・行事などへの参加に制限を設けなくてもよくなったことも考えられます。今後も，保護者の方

が授業参観・行事などに参加しやすい態勢づくりに努めていきたいと思います。



 令和５年度 前期 学校教育アンケート《ご意見・要望等のまとめ》    

令和５年９月１１日 

 

《ご意見１》  

 土曜の授業がある日は，月曜が休みになることもあり，それは意味があるのかと思います。親は平日

は仕事で土曜より平日に学校に行ってほしいです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

《ご意見２》  

 アンケートの質問に関してではないのですが，運動会の予備日を火曜日ではなく，日曜日にしてほし

いです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◎個人的な内容のご意見につきましては，個別に対応させていただきました。 

 

 

◎放課後子ども教室やのびるん deスクールに関するご意見については，それぞれの関係機関にお伝

えいたしました。 

 

 

◎ご意見，ご要望ありがとうございました。これらの内容につきまして職員会議や現職研修などで

共通理解を図り，改善が必要な事柄につきましては今後見直しをしていきたいと思います。児童

の健やかな成長を支えるためにも，学校と保護者との相互理解が大切だと思います。これからも

ご理解とご協力をよろしくお願いします。 

 

 

 

貴重なご意見ありがとうございます。 
土曜日が雨天の場合，土曜日に授業あるいは休業となり，予備日である日曜日に運動会を実施

ということは，行事（授業日）の有無が天候に左右され，保護者の方には予定を立てづらくして
しまうのではと考えます。 
また，土・日曜日を授業日にしてどちらかで運動会を実施し，月・火曜日を振替休業日にする

という方法もあります。しかし，連続７日間授業日となり，子どもたちの健康面での心配，平日
２日間を休業日にすることでの保護者の方の負担等が考えられ，現実的ではないと思います。 
これらのことから，本年度は予め授業日，休業日を決めておく方がよいと考え，土曜日に開催，

振替休業日を月曜日，予備日を火曜日に設定しました。 
雨天の場合は順延で日曜日に開催してほしいという意見でありますが，ご理解していただきた

いと思います。 

貴重なご意見ありがとうございます。 
授業参観や運動会，下条っ子発表会などの学校行事は，多くの保護者の方に子どもたちの学校

での様子を見ていただきたいと思い，休日に開催しています。しかし，休日でも参加できない保
護者の方もいることから，２月の授業参観は平日の開催としています。 
休日を授業日にすると，制度上，平日が振替休業日になります。子どもが休業日なのに，保護

者の中にはお仕事がある方もいるかと思いますが，ご理解いただきたいと思います。 


